Red de Jóvenes

La Red Interamericana de Jóvenes ha sido creada por la Oficina Scout Mundial - Región Interamericana (OSI) y por el Comité Scout Interamericano (CSI), para conformar un equipo de trabajo y promoción, así como un espacio de vinculación y participación, en conjunto con las asociaciones de la Región que voluntariamente adhieran a ella.

Su principal objetivo es promover y apoyar la participación efectiva de los jóvenes en los procesos de toma de decisiones a nivel regional y nacional, y en todas aquellas instancias que forman parte de la vida institucional.

Las asociaciones scouts de la Región Interamericana que adhieren a la Red de Jóvenes están representados por una joven, un joven o un dirigente miembro de dicha organización cuya edad esté comprendida entre los 18 y los 25 años, ambas inclusive, que haya manifestado calificación e interés en las materias propias del área de acción de la Red.

En aquellas asociaciones que cuentan a nivel nacional con un foro o una red de jóvenes, es dicho organismo quien debe determinar al representante de la organización scout nacional en la Red de Jóvenes.

La Red de Jóvenes cuenta con un equipo de coordinación formado por un representante electo por los miembros de la Red, el que se elige durante la reunión que el organismo sostiene como parte de los eventos de la Conferencia Scout Interamericana y se mantiene en dicho cargo hasta la realización de la siguiente Conferencia Regional; y el vicepresidente por la Región Interamericana electo por el Foro Mundial Scout de Jóvenes y que se mantiene en el cargo hasta la realización del siguiente Foro Mundial durante la próxima Conferencia Scout Mundial. La Red cuenta además con el apoyo de un ejecutivo de la OSI, el que realiza una tarea de asesoría y vínculo institucional.

Los actuales coordinadores de la Red de Jóvenes son Daniel Corsen (Antillas Holandesas) y Martín Lovato (Ecuador).

Red de Jóvenes - Su historia

El 1er. Foro Interamericano de Jóvenes se realizó en Cartagena de Indias, Colombia, con ocasión de la XIX Conferencia Scout Interamericana realizada el año 1995. En la oportunidad, jóvenes de diversas asociaciones de la Región elaboraron un reporte que fue presentado al plenario de dicha Conferencia, la que asumió el compromiso de realizar, como uno de sus eventos previos, un 2º Foro Interamericano de Jóvenes en el año 1998 en Guadalajara, México, sede de la siguiente conferencia regional.

El 2º Foro Interamericano de Jóvenes (Guadalajara, México), planteó la necesidad de combinar el trabajo del Foro con otras estrategias que permitieran mejorar la calidad y las oportunidades de participación de los jóvenes en las estructuras regionales, contribuyendo de esta forma a dar continuidad al trabajo.

En su reunión de enero de 2000, el Comité Scout Interamericano consideró que en la evolución de los diferentes equipos de colaboradores de la Organización Scout Interamericana se había observado el potencial y los valiosos resultados que eran posibles de obtener operando en base a redes y grupos de trabajo a los que se asignan tareas específicas en plazos determinados. Adicionalmente, el mismo Comité tomó en cuenta la amplia aceptación que genera el producto del trabajo de dichas redes y grupos cuando aquellos de sus integrantes son nominados por su respectiva organización nacional y la representan en las materias propias de la red o grupo de trabajo correspondiente.

Al considerar estos hechos en la línea de la política adoptada en octubre de 1998 sobre constitución de redes y grupos de trabajo en sustitución de las comisiones del CSI y de los Objetivos 14 al 18 y 21 del Plan Regional 2000-2002, el Comité Scout Interamericano acordó establecer la Red de Jóvenes en cumplimiento de la propuesta del Foro Interamericano de Jóvenes celebrado en Guadalajara en 1998 y que la XX Conferencia Scout Interamericana adoptó en su acuerdo Nº 7. Desde esta perspectiva, la Red de Jóvenes se propuso como un organismo que reemplazara y diera continuidad al trabajo iniciado por el Foro Interamericano de Jóvenes.

Adoptando entonces el formato que la Región había utilizado para redes y grupos de trabajo se dio inicio al trabajo de la Red Interamericana de Jóvenes, complementando el modelo de "consejeros jóvenes", propio del Foro, con uno que permitía involucrar en el trabajo a un número mayor de jóvenes y, al mismo tiempo, activar los procesos de participación de los jóvenes en los niveles nacionales de toma de decisiones.

Entre los días 9 y 11 de marzo de 2001, en Cochabamba, Bolivia, se realizó la reunión constitutiva de la Red de Jóvenes. Seis asociaciones de la Región estuvieron presentes en este primer encuentro. Melissa Martins (Brasil), Paula Orsini (Argentina) y Arturo Romboli (Argentina), fueron quienes asumieron la tarea de coordinación del trabajo de la Red en esta primera etapa de trabajo.

En septiembre de 2001, como parte de los eventos previos de la XXI Conferencia Scout Interamericana, se realizó la 2ª Reunión de la Red de Jóvenes con la participación de diez asocaciones regionales. La 3ª Reunión de la Red de Jóvenes se realizó en agosto de 2004, durante la XXII Conferencia Scout Interamericana realizada en San Salvador, El Salvador, y contó con la participación de 20 jóvenes representantes de 11 organizaciones scouts nacionales de la Región Interamericana.

Red de Jóvenes - Visión

Somos una Red de Jóvenes que, trabajando responsable y comprometidamente en pos de un interés común, dentro de un ámbito de confianza, tolerancia, serenidad y sinceridad, ofrecemos un espacio de participación juvenil efectiva en todos los niveles del Movimiento Scout y de la sociedad. 

Invitamos permanentemente a todas las asociaciones de la Región a unírsenos y nos disponemos a articularnos con otras redes para brindar una comunicación efectiva y con ello asegurar una capacitación eficiente que permita horizontalidad y mayor acceso a la información, derribando así cualquier frontera.

Red de Jóvenes - Objetivos

Objetivo General

· Generar una visión del entorno del Movimiento Scout desde el punto de vista de los jóvenes y formular proposiciones al Comité Scout Interamericano y a la Conferencia en contribución al Plan Regional. 

Objetivos Específicos
· Promover la participación de los jóvenes en las estructuras nacionales que dan apoyo a las redes y grupos de trabajo regionales. 

· Participar en la elaboración de material que promueva el intercambio de información entre los jóvenes, la cooperación internacional, la participación de los jóvenes en los procesos de toma de decisiones y la capacidad de liderazgo. 

· Generar una visión del funcionamiento de las asociaciones de la Región desde el punto de vista de los jóvenes y formular proposiciones al Comité Scout Interamericano y a la Conferencia Scout Interamericana. 

· Fomentar acciones de intercambio entre las asociaciones nacionales y otras organizaciones de la comunidad que trabajen con jóvenes o en temas relacionados con juventud. 

· Difundir el trabajo y los resultados de la Red de Jóvenes. 

